
 

 1 أحمد الحسين

 
 ( .3( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 20: )ولل االسؤال 
 3D → A + B + C اضي:فاعل الافترالت ناتبيا جدول الآتي أ( يبين ال

 (marks 8)              أسئلة:ه من يلي اادرسه ثم أجب عم   ة،ينمع ةارحر درجةند ع( 3ه الكلية )بتوالذي رت 
 

 رقم التجربة (M) [A] (M) [B] (M) [C] (M.s-1) السرعة الابتدائية
2-x 10 4 0.02 0.02 0.02 1 
2-x 10 4 0.02 0.06 0.02 2 

X 0.02 0.02 0.01 3 
2-x 10 8 0.04 0.02 0.02 4 
5-x 10 5 0.01 0.01 Y 5 

 

 ؟(C)ة لمادتفاعل بالنسبة لبة الما رت -1

 (؟Xر إليها بالرمز )مُشاة التفاعل القيمة سرع ام -2

 (؟Yز )إليه بالرم يز المُشارقيمة التركما  -3
( مررتين عنرد نفر  C)  يرز المرادةكن وتر( مررتيBدة )ماال( ثلاث مرات وتركيز  Aالمادة )  فة تركيزاععند مض  -4

ةال  ل؟  ة التفاعرعس عفتتضا شروط، كم مر 

                                                        H2N  → (g)2H+  3  (g)2N(g)3ل عالتفاة لمعادفي  (ب
 (marks 2)                     ؟ 3NHاج (. فما سرعة إنت.s/M 0060) 2Hسرعة استهلاك  نعلمت أإذا 
عامرل تفاعل افتراضي بوجود وعردم وجرود ال  سير  ول/مول( خلالضع )كيلوجاقة الومنحنى ط  راومجال( يمثل الشكل  ج 

 (marks 10)                                                لأسئلة الآتية: اشكل ثم أجب عن المساعد. ادر  ال
 اعد؟مل مسعاد وبوجي اممط للتفاعل الأشيقيمة طاقة التنما  -1
 مل مساعد؟ل العكسي بدون عانشيط للتفاعالت ما قيمة طاقة -2

متضررمنا   (Hالتغيررر فرري المحترروا الحررراري ) مررةقيمررا  -3
 الإشارة؟

 عامل مساعد؟د المنشط بوجود المعق قيمة طاقةما  -4

، التفاعل الكيميرائي   عةسريادة  زى  علل المساعد  العاميعمل    -5
 فس ر ذلك.

 
 
 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 20: )يلسؤال الثانا
 ومعلومات عنها.( M 1تركيز )ال  فوض وقواعد وأملاح عند نلحملجدول المجاور محاليل مائية أ( يبي ن ا

 ( smark 16)               الآتية:   عن الأسئلة  أجب ر  الجدول ثماد،  x  wK 1 =10-14 ا علمت أن:ذإ 
 ؟(HY أم HXالحمضين هو الأقوا )أي  -1

 ؟(2HNOأم  COOH3CHالأضعف ) ضين هومأي الح -2

 ؟(2OHNأم  HCN) أعلى ]OH-[فيه  يكون ي  المحلولين أ -3

 (؟CN-أم  COO3CH-ا )لقاعدتين المرافقتين أقوأي ا -4

 (؟4H2Nأم  pH( )3NHقل )ولين له ألالمحأي  -5

 .HYمع  X-تفاعل  عندتزان لجهة التي يرجحها الاد احد -6

+ة عند تفاعل قلمترافزواج االأحد د  -7
4NH  4معH2N   . 

 )حمضرري، COONa3CHملرر  محلررول ال ثيرأمررا طبيعررة ترر -8
 ادل(؟تعم  قاعدي،

 

 

 

 

 

 (marks 4)                                            يها:ة التي تلأجب عن الأسئلثم  ر  المعادلة الآتيةب( اد
 
 

 ؟م لوي فق مفهوو المتفاعلتين تسلك كحمض ينمادتأي ال -1
 د تكوين الناتج؟ لتين عنما نوع الرابطة المتكونة بين المادتين المتفاع -2

 

 

 

 (marks 02: )ثالثاللسؤال ا
نم نظ  مُ حلول م( أ إذا علمت أن  سه، ففن بالتركيز BHClوملحها   (M 0.3زها )تركي B اعدة الافتراضيةالق من  مكو 

6-0= 1 x 1 bK  ،0.3log 2 =  ، 14-x 10= 1  wK       :ا يلي  ( marks 8)                         ، أجب عم 
 يغة الأيون المشترك؟ما ص -1
لسابق. )أهمل من المحلول ا( mL 500ى )إل HClض حملامن ( mol 0.05ل بعد إضافة )لمحلول pHاحسب  -2
  جم(.ير في الحتغلا

 

 

 

 (marks 12)                     لتي تليها:                           ا ثم أجب عن الأسئلةالمعادلة الآتية،  ادر  (ب
 

-
2ClO +   -2

4OCr →  -
4O+  Cl  3O2rC 

 

 فاعل في وسط قاعدي.نصف الت ةقيبطر وازن المعادلة( 1
2-في   Crما عدد تأكسد ( 2

4CrO ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 لومات مع ول محلال

COOH3HC 5-10= 1.8 x  aK   

HCN M 5-02 x 1=  ]+O3H[   

2HNO M 2-01= 2.2 x  ]-2NO[  

3NH 5-x 10= 1.8  bK   

4H2N M 3-= 1 x 10 ]-[HO   

NaX pH = 8.3 

NaY pH = 9.2 

 

3NH-B3F           3NH+  3BF 



 

 3 أحمد الحسين

 (marks 16: )الرابعلسؤال ا
                                                                                                                                    تليه:   التي  عن الأسئلة مواد، ثم أجبلعدد من ال (5E)رية الذي يبين جهود الاختزال المعياي ادر  الجدول الآت

 

 2Cl +Ag +2Zn +3Fe 3+uA 3+Al 2+Cu 2Br O2H المادة
5E 0.83- 1.07 0.34 1.66- 1.50 0.04- 0.76- 0.80 1.36 ( ل )فولتلاختزال 

 

 حد د أضعف عامل مؤكسد. -1
 (. Fe  ،Cuالتي قطباها ) جلفانيةاه حركة الإلكترونات في الدارة الخارجية للخلية الجتاحدد  -2
 (؟ uA  ،Zn)التي قطباها  (5E) جلفانيةد الخلية القيمة جهما  -3
 (؟lAأم  Auفف ) المخ HClلول تفاعله مع محعند  2Hأيهما لا يحرر غاز  -4
 (؟Agأم  Feالتي قطباها ) نيةاف لجال ةخليادلة موزونة للتفاعل الكلي لل عاكتب م -5
 .ق جهدا أكبر فرله جلفانيةكونان خلية حدد الفلزين اللذين ي -6
 ؟ Alبملعقة من  4ZnSOيمكن تحريك محلول  هل -7
 ؟  Cuة ذرات أكسد Zn+2هل تستطيع أيونات  -8
 ؟ 2ZnBr  ، AgCl وريتحليل الكهربائي لمزيج من مصهخلية ال صعد في نة عند المو  لمادة المتكما ا -9

 حه؟حاليل أملا( يمكن اختزاله بالتحليل الكهربائي لمAl+3أم  Zn+2أي الأيونين )  -10
 

 

 (marks 21: )الخامسلسؤال ا
 (marks 6)                                    ادلة كيميائية لكل من الآتية:                                  تب معأ( اك

  .  3CH3CHو   CH2CH=2مخبريا  بين   التمييز -1
+و   CHO3CHعل الحاصل بين لتفاا  -2

2)3Ag(NH   وسط قاعدي.في 

 صناعيا . COOH3CH ويكتحضير حمض الإيثان -3
 

 
 A , B , C , D , E                (5 marks ) ية ذات الرموزتية عن المركبات العضور  المعلومات الآب( اد

 . Cو   Bينتج المركبين  NaOHتسخينه مع محلول  ربون ولداك ات ث ذرمن ثلا Aن  كويت •

 . Dفينتج   Naمع  Bيتفاعل  •

   . Eتج  فين  HClمع  Bيتفاعل  •

                                    .  3OCH3CH فينتج Eمع  Dيتفاعل  •
                  A , B , C , D , Eلمشار إليها بالرموز ركبات العضوية ان الملبنائية لكل ماكتب الصيغة ا

 

 
 معادلاتن بالومستخدما  الإيثر وأية مواد غير عضوية مناسبة بي    OH2CH3CHن المركب مبتدئا  م( ج 
 
 (marks 10)                                                                         لمركب:  الكيميائية تحضير ا 

         
 

 

 

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

3CH2CH-C3HC   
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